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Svar på fråga 2023/24:741 av Karin Sundin (S) 
Utredningen Framtidens socialtjänst 

Karin Sundin har frågat mig om jag har för avsikt att lägga fram 

resultatet av övriga delar från utredningen Framtidens 

socialtjänst för beslut till riksdagen, och när det i så fall planeras 

att ske. 

Arbetet med den nya socialtjänstlagen pågår intensivt. I 

budgetpropositionen för 2024 aviserade regeringen att den nya 

lagen kommer att presenteras under 2024. Förberedelserna är 

redan i gång. 

I februari 2024 beslutade regeringen om ett uppdrag till 

Socialstyrelsen att fördela statsbidrag till kommunerna för 

analys och planering inför den nya lagen. Socialstyrelsen 

planerar även för kompetenshöjande insatser för att stödja 

kommunerna. Totalt satsar regeringen 8 miljarder kronor på 

omställningen till en långsiktigt hållbar, mer förebyggande och 

kunskapsbaserad socialtjänst.  
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Regeringen har även ingått en överenskommelse med Sveriges 

Kommuner och Regioner för att stödja kommunerna i 

omställningen. 

Regeringen har från dag ett prioriterat beredningen av 

utredningen Framtidens socialtjänsts (S 2017:03) 

slutbetänkande Hållbar socialtjänst – En ny socialtjänstlag (SOU 

2020:47) och arbetet med den nya lagen. Socialdepartementet 

har på mitt uppdrag utarbetat den kompletterande promemorian 

Ett förtydligat brottsförebyggande ansvar för socialnämnden. 

Promemorian remissbehandlades t.o.m. den 28 februari 2024.  

Med anledning av remissynpunkterna av utredningens förslag 

om socialtjänstdataregister har jag även gett en utredare i 

uppdrag att genomföra en fördjupad analys av utredningens 

förslag och lämna förslag om ett samlat regelverk för 

socialtjänstdataregister (S 2023:B). Det görs för att möjliggöra 

en utökad nationell statistik på socialtjänstens område och en 

kunskapsbaserad socialtjänst. Utredningen ska redovisa sitt 

uppdrag senast den 1 juli 2024. Regeringen kommer därför 

återkomma längre fram i denna del. 

Med detta sagt ser jag fram emot att få återkomma inom de 

närmaste månaderna och presentera den nya socialtjänstlagen.  

Stockholm den 27 mars 2024 
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